



## НАЦПРОЕКТ

В Центральном округе открылся новый детский сад по адресу: ул. Осоевихинская, 185/1. Здание приобретено в рамках нацпроекта «Демография» и федерального проекта «Содействие занятости» > с. 2

## РЕМОНТ ДОРОГ

Практически все объекты, отремонтированные по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», готовы на 100%. Вместе с тем уже начались работы на дорожных объектах, запланированных к ремонту в 2022 году > с. 3

## НАЦПРОЕКТ-2022



## НОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

**В результате прошедшего в августе интернет-голосования по отбору микротерриторий в 2022 году планируется благоустроить 77 микротерриторий из 93, которые набрали наибольшее число голосов.**

Администрация города уже прошла отбор в региональном Министерстве энергетики и жилищно-коммунального комплекса на получение 177 млн рублей для благоустройства в 2022 году малых зон рекреации, так называемых микротерриторий по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Доля финансирования муниципалитета составит около 22 млн рублей. Таким образом, на преобразование малых городских территорий будет направлено порядка 200 млн рублей.

«Во второй половине октября на портале государственных закупок будут организованы конкурсные процедуры по поиску подрядчика для выполнения благоустройства этих небольших территорий. Лоты сформируют по окружному принципу. Для приведения в порядок одной такой микротерритории потребуется от 1,5 до 3 млн рублей, в эту сумму входит обустройство тротуара или покрытия, установка скамеек и урн или спортивных и игровых комплексов, озеленение», – пояснил первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.

### ЦИФРЫ

**В интернет-голосовании по отбору микротерриторий для благоустройства в 2022 году приняли участие 26 772 омича.**

# ВЕСТИ

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года

№ 8 (178) октябрь 2021

www.admomsk.ru



## ОМСК И ОМИЧИ

**КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ**  
В ОКТАБРЕ 2021 ГОДА

**НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ**  
с 15 октября по 8 ноября  
Уровень учетной записи №1  
стандартная; подтвержденная

**ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА**  
с 15 октября по 14 ноября  
268 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране  
Переписавшимся способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи

**ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК**  
с 15 октября по 14 ноября  
Переписаться на стационарном участке

## СТАРТ ПЕРЕПИСИ

**Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий.**

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на портале Госуслуг – gosuslugi.ru. Кроме того, переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров (МФЦ), либо дождаться прихода переписчиков на дом.

При этом самым оптимальным вариантом в период пандемии, конечно же, является формат самостоятельного заполнения анкет. Сделать это может каждый с 15 октября по 8 ноября. Для этого достаточно иметь стандартную или подтвержденную учетную запись на Госуслугах (зарегистрироваться можно самостоятельно) и устройство с выходом в Интернет.

Переписной лист адаптирован под любой экран – компьютера, планшета и даже смартфона, являющегося самым популярным устройством, с которого россияне заходят на портал Госуслуг. Для ответов на большинство вопросов предусмотрены гото-

### ВАЖНО

**С 1 октября начнет работу горячая линия Всероссийской переписи населения. С вопросами о возможностях участия в переписи, о нюансах переписного листа и опроса, а также для проверки личности пришедшего к вам переписчика можно будет обратиться с 8:00 до 20:00 по телефону Омскстата: (3812) 23-87-11.**

вые варианты, из которых можно выбрать подходящий для каждого конкретного человека. Это максимально ускорит скорость заполнения анкет и облегчит процедуру для желающих переписаться самостоятельно.

Для участников онлайн-переписи предусмотрены подарки от компаний группы Сбер. Это, например, подписка на онлайн-кинотеатр, скидки на такси или сервисы доставки еды – полный перечень гораздо длиннее.

## «БУКВОГРАД» ВАС ПРИГЛАШАЕТ

**В сентябре этого года после модернизации в рамках нацпроекта «Культура» открыла свои двери Первая детская библиотека по улице Стальского, 7. Для маленьких омичей здесь оборудовали активити-клуб «Буквоград», который стал пятым по счету в городе, и теперь в каждом округе есть свой «Буквоград».**

Вновь открытая после модернизации в рамках нацпроекта «Культура» библиотека нового поколения отказалась от закрытых для читателей книгохранилищ – теперь все помещения доступны. В дизайне и зонировании учтены

современные тенденции развития библиотек и потребности жителей: здесь есть большой зал детской литературы, залы для молодежи и для взрослых.

В обновленной библиотеке появилась литературная гостиная –



«Буквоград» наполнен стеллажами, стульями, игрушками в виде букв

место для творческих встреч и неформального общения с уютной релакс-зоной у камина и литературным кафе. Ждет гостей Центр языкового погружения, здесь можно не только выбрать зарубежную, классическую или современную литературу, издания по страноведению и языкознанию, но и посетить языковые курсы и встречи с

жителями других стран. Для маленьких омичей оборудован активити-клуб «Буквоград», который порадует ребят кукольным театром, спортивным уголком, интерактивными книгами и настольными играми.

Теперь в каждом округе благодаря нацпроекту «Культура» и грантовой поддержке работает свой активити-клуб «Буквоград»

для детей от 3 до 7 лет. Это интерактивное пространство, которое в формате игры поможет сформировать у малышей привычку к регулярному чтению, познакомит с лучшими детскими авторами и их книгами, явлениями окружающего мира, базовыми понятиями естественных наук, историческими событиями, великими изобретениями и т.д.

Активити-клубы «Буквоград» работают по следующим адресам:  
✓ Кировский округ – библиотека им. Н. К. Крупской (ул. Менжинского, 1В; тел.: 55-07-28);  
✓ Центральный округ – детская библиотека «Книжная галерея» (ул. Герцена, 250; тел.: 68-07-98);

✓ Ленинский округ – Первая детская библиотека (ул. Стальского, 7; тел.: 41-94-38);  
✓ Советский округ – Библиотечный центр «Дом семьи» (ул. Химиков, 12/2; тел.: 65-03-50);

✓ Октябрьский округ – Детская библиотека им. И. А. Крылова (ул. Масленникова, 66; тел.: 31-16-80).



**НАТАЛЬЯ ДРОЗД, директор БУК города Омска «Омские муниципальные библиотеки»:**

– В активити-клубах для юных омичей библиотекари и волонтеры с педагогическим образованием проводят интерактивные занятия, веселые уроки, громкие чтения, спектакли, творческие и познавательные мастер-классы. Для родителей в «Буквограде» организуются встречи со специалистами по вопросам семьи, материнства и детства. Мы приглашаем всех омичей присоединиться к проекту. «Буквоград» каждому рад!

# КОМФОРТ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

**В Центральном округе состоялось торжественное открытие нового детского сада, который расположен по адресу: ул. Осоавиахимовская, д. 185/1.**

В прошлом году здание приобрело региональное Министерство имущества отношений в рамках национального проекта «Демография» и федерального проекта «Содействие занятости». Для этого из средств федерального и областного бюджетов было выделено 247 миллионов рублей. Позже объект передали детскому саду № 174 по договору безвозмездного пользования.

Кроме того, в 2021 году из областного бюджета выделено 1,5 миллиона рублей на замену малых архитектурных форм, устройство крышек на песочницах, устройство санитарных кабинок в детских санузлах и общественном туалете, запоров на окнах, устройство локтевых

смесителей в медблоке. Министерством образования Омской области приобретено оборудование на сумму 25 миллионов 837 тысяч рублей.

Новое двухэтажное здание детского сада имеет современное архитектурное решение. Для воспитанников созданы комфортные условия пребывания: уютные спальные и групповые помещения, современные конструкции детской ростовой мебели, разнообразный игровой, дидактический материал, в приемной установлены удобные шкафчики для одежды.

«В детском саду оборудовали спортивный и музыкальный залы, – рассказала заместитель мэра Омска Анастасия Терпугова. –

Последний оснащен современным музыкальным оборудованием: пианино, музыкальный центр, мультимедийная установка, Smart-доска, набор детских музыкальных инструментов, комплект звукового оборудования, есть детские и взрослые театральные костюмы, дидактические материалы и пособия для проведения с детьми развивающих музыкальных занятий. Для спортивного зала приобрели необходимый спортивный инвентарь: мячи, скакалки, обручи, дуги для лазания, шведскую стенку, гимнастические скамейки, спортивные маты, массажные коврики и мячи, ребристую дорожку, канаты и прочее».

На территории детского сада расположена современная комплексная спортивная площадка для обеспечения двигательной активности, физического развития и оздоровления дошкольников.

Для дополнительных индивидуальных и групповых занятий с детьми, проведения консультаций с родителями, мероприятий с педагогами в детском саду имеются кабинеты логопеда, педагога-психолога, старшего воспитателя, изостудия, кабинеты



В детском саду созданы комфортные условия для малышей – уютные спальные и групповые помещения

дополнительного образования. Они оснащены детской ростовой мебелью, магнитными досками, методическими и игровыми пособиями для работы с детьми, атрибутами для проведения релаксации (интерактивная песочница и столы). В детском саду имеется современный медицинский блок, а также пищеблок, которые оборудованы в соответствии с санитарными нормами.

Все помещения соответствуют нормам пожарной безопасности.

Для этого предусмотрены автоматическая пожарная сигнализация с выводом сигнала на пульт управления пожарной охраны, тревожная кнопка, запасные эвакуационные выходы. Детский сад оснащен системой видеонаблюдения, современной охранной системой.

В целях обеспечения безопасности вся территория образовательного учреждения огорожена целостным металлическим забором.



**Александр БУРКОВ,**  
губернатор Омской области:

– Я уверен, что здесь будет селиться много семей, у которых будут ребятишки. И этот детский сад уже сегодня востребован. К сожалению, в последние годы при строительстве больших микрорайонов не соблюдали стандарты по строительству социальных объектов. И сегодня мы четко ставим задачу всем застройщикам – комплексная застройка начинается, новый микрорайон застраивается, обязательно предусматриваем места для школ и детских садов.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

**В городе прошел традиционный месячник по благоустройству и санитарной очистке. В субботниках и средниках приняли участие муниципальные служащие, работники предприятий и организаций, управляющих компаний, учебных заведений.**

Общегородской субботник состоялся в Омске 2 октября. В первую очередь проводились работы по очистке территорий парков, скверов, бульваров, набережных и пешеходных зон.



В субботнике принял участие глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев

Особое внимание было уделено уборке улиц, которые носят имена Героев Великой Отечественной войны, территорий вблизи мемориальных и памятных объектов. Были приведены в порядок и территории, благоустроенные в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Активное участие в уборке приняли КТОСы Центрального округа. Они наводили порядок во дворах и микрорайонах, на общественных пространствах.

«Основная задача месячника по благоустройству – максимальное привлечение населения к наведению порядка на всей территории округа. Благодарим омичей за помощь в уборке дворов, скверов, общественных пространств. Только общими усилиями мы можем сделать наш город чище и красивее», – подчеркнул первый заместитель главы администрации Центрального округа Александр Бурых.

Всего в течение месяца в средниках и субботниках приняли участие более пяти тысяч жителей Центрального округа, было очищено почти пять тысяч квадратных метров территории, вывезено более 300 кубометров мусора.

#### КСТАТИ

**В рамках проведения месячника чистоты и порядка на территории Центрального округа управляющими компаниями, представителями общественности высажено 249 крупномерных деревьев.**

## ИНИЦИАТИВА

### ЛУЧШИЕ ОМСКИЕ УЛИЦЫ

**Стали известны имена победителей городского конкурса по благоустройству территории «Омские улицы». В этом году он проходил в 19-й раз в рамках празднования 305-летнего дня рождения города.**



Детская площадка во дворе дома № 10 по пр. К. Маркса – 1-е место

Жители Центрального округа подали более 150 заявок на участие в конкурсе «Омские улицы». Победителей определяли в семи номинациях, в шести из них призовые места заняли жители Центрального округа:

✓ «Лучшая клумба во дворе многоквартирного дома»: 1-е место присуждено за клумбу во дворе дома № 25/5 по улице Стороженко, КТОС «Первокирпичный», активный житель Любовь Ивановна Сербина;

✓ «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки»: 1-е место – палисадник дома № 34 по улице 20-я Линия, КТОС «Релеро», активный житель Любовь Алексеевна Шкодунова;

✓ «Лучший палисадник во дворе многоквартирного дома»: 3-е место – палисадник дома № 5Б по Спортивному проезду,

КТОС «Центральный-3», активный житель Надежда Адольфовна Залогина;

✓ «Лучший двор многоквартирного дома»: 3-е место – двор

дома № 232, корпус 1 по улице Герцена, КТОС «Центральный-7», председатель Совета многоквартирного дома Светлана Магомедовна Марченко;

✓ «Лучшая детская дворовая площадка»: 1-е место – детская дворовая площадка, расположенная во дворе дома № 10 по проспекту К. Маркса, КТОС «Центральный-4», председатель Совета многоквартирного дома Елена Викторовна Зайцева;

✓ «Лучший арт-объект»: 1-е место – арт-объект во дворе дома № 25 по улице Судоремонтной, КТОС «Центральный-7», активный житель Людмила Михайловна Степанова; 2-е место – арт-объект во дворе дома № 25/5 по улице Стороженко, КТОС «Первокирпичный», активный житель Андрей Иванович Цыбуков.



Арт-объект во дворе дома № 25 по улице Судоремонтной – 1-е место



# С ЗАБОТОЙ О ДЕТСТВЕ

**Доступность дошкольного образования является одним из приоритетных направлений работы мэрии. Год от года в Омске увеличивается число мест в детских садах как за счет строительства новых дошкольных учреждений, так и благодаря открытию дополнительных групп в действующих детских садах.**

В сентябре этого года начал работу новый детский сад по адресу: ул. Осоевахиимовская, 185/1. Здание для будущего сада в 2020 году приобрело Министерство имущественных отношений Омской области в рамках нацпроекта «Демография» и федерального проекта «Содействие занятости». Затем объект передали детскому саду № 174 по договору безвозмездного пользования.

На сегодняшний день в городе идет строительство еще семи детских садов: в микрорайоне

Рябиновка, по ул. 1-я Станционная, в пос. Биофабрика, в микрорайоне Прибрежный, по ул. С. Тюленина, в микрорайоне Большие Поля и по ул. Светловской. Работы на первых трех объектах уже вышли на финишную прямую. Чтобы ускорить процесс, департамент образования параллельно закупает оборудование для оснащения игровых, спальных и хозяйственных помещений. Объекты планируется ввести в эксплуатацию в следующем году.

## ЦИФРЫ

**Семь детских садов строятся в этом году, 2 детских сада находятся на этапе проектирования, еще 9 планируют построить в ближайшие 5 лет.**

В текущем году также разрабатываются проекты двух детских садов, строительство которых по нацпроекту «Демография» начнется в следующем году: это дошкольные учреждения по пр. Мира, 65А и по ул. А. Нейбута. А в ближайшие пять лет планируется построить 9 детских садов при обеспечении финансирования из вышестоящих бюджетов.

Кроме того, увеличение мест для дошкольников достигается за счет создания дополнительных мест для детей от 2 месяцев до 3 лет. Так, в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» с 2018-го по 2020 год созданы 923 дополнительных места. В 2021 году планируется создание 306 мест, открытие 15 групп в 14 действующих детских садах.



В действующих детских садах открываются ясельные группы

# СТРОЯЩИЕСЯ ОБЪЕКТЫ

**Детский сад по ул. 1-я Станционная на 140 мест (Ленинский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «ИКГ-Транс» начиная с 23 сентября 2020 года. Ведется устройство фасадов, внутренняя отделка,



устройство отопления и электроосвещения. Подрядчик занимается также устройством крылец и козырьков, проездов и тротуаров, площадок и навесов под групповые ячейки.

**Детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест (Центральный округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «СПК «Сибцентрострой» начиная с 29 октября 2020 года. На данный момент подрядчик выполнил кирпичную кладку двух этажей, приступил к внутренней отделке помещений. Почти готовы линии наружных инженерных сетей. Рабочие занимаются устройством кровли и фасадов, благоустройством территории.



приступил к внутренней отделке помещений. Почти готовы линии наружных инженерных сетей. Рабочие занимаются устройством кровли и фасадов, благоустройством территории.

**Детский сад в микрорайоне Прибрежный на 260 мест (Кировский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «Энергостройкомплекс» начиная с 19 апреля 2021 года. Рабочие выполняют кирпичную кладку второго этажа, заканчивают монтаж плит перекрытия первого этажа, занимаются устройством инженерных сетей, выполняется благоустройство территории детского сада.



плит перекрытия первого этажа, занимаются устройством инженерных сетей, выполняется благоустройство территории детского сада.

**Детский сад по ул. С. Тюленина на 140 мест (Советский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «НПО «Глобал ГИС» начиная с 16 марта 2021 года. Сейчас идет чистовая отделка, выполняется устройство фасадов, кровли, благоустройство территории и монтаж ограждения.



устройство фасадов, кровли, благоустройство территории и монтаж ограждения.

**Детский сад в микрорайоне Большие Поля на 140 мест (Советский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «СПК «Сибцентрострой» начиная с 27 июля 2021 года. Строители завершили монтаж фундаментных блоков, занимаются кирпичной кладкой первого этажа, монтируют плиты перекрытий, выполняют работы по устройству пола.



блоков, занимаются кирпичной кладкой первого этажа, монтируют плиты перекрытий, выполняют работы по устройству пола.

**Детский сад по ул. Светловской на 140 мест (Ленинский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «Строительные Материалы Сибири» начиная с 16 марта 2021 года. Завершена кирпичная кладка стен цокольного, 1-го и 2-го этажей, монтаж пустотных плит перекрытий, утепление фундаментных блоков пеноплексом. Завершились работы по монтажу систем водоснабжения, канализации и отопления. Выполняется монтаж инженерных сетей, кровли и фасадов.



кладка стен цокольного, 1-го и 2-го этажей, монтаж пустотных плит перекрытий, утепление фундаментных блоков пеноплексом. Завершились работы по монтажу систем водоснабжения, канализации и отопления. Выполняется монтаж инженерных сетей, кровли и фасадов.

**Детский сад в микрорайоне Рябиновка на 310 мест (Кировский округ).**

Строительно-монтажные работы в рамках муниципальной программы города Омска «Развитие образования» выполняет ООО «Строительная компания «Лидер». Строительная готовность объекта составляет 100 %.



Запущено отопление, идет подготовка объекта к вводу в эксплуатацию.

# РЕМОНТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

**Практически все объекты, отремонтированные по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», готовы на 100 %. Вместе с тем уже активно развернулись работы на дорожных объектах, запланированных к ремонту в 2022 году.**

В настоящий момент на отремонтированных дорогах проводятся комиссионные приемки выполненных подрядчиком работ. Качество ремонта дорог оценивается Управлением дорожного хозяйства и благоустройства Омска, специалистами организации специального контроля, а также специалистами Сибирского государственного автомобильно-дорожного университета, ФКУ «Сибуправтдор», департамента городского хозяйства администрации города, а также депутатами и общественниками.

Всего в текущем году по нацпроекту «Безопасные качественные



Комплексный дорожный ремонт на ул. М. Жукова

новые дороги» в Омске дорожное полотно и сопутствующую инфраструктуру обновили на 26 городских дорогах общего пользования. Протяженность отремонтированных дорог – 23,65 км, площадь ремонта – 211,9 тыс. кв. м, стоимость работ – 784,8 млн рублей.

Отличительной особенностью нацпроекта в 2021 году является

комплексный ремонт подъездных путей к строящимся дошкольным образовательным учреждениям по улицам 1-я Станционная, Светловской, пос. Биофабрика, мкр. Большие Поля, а также к полигону «Детский автогород» по ул. Завертяева.

Параллельно ведутся активные дорожные работы на 11 объектах, запланированных к ремонту в 2022 году. Так, подрядная организация ООО «АртРемСтрой» выполняет комплексный ремонт Фрунзенского моста по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». Стоимость контракта составляет 78 млн рублей.

При благоприятных погодных условиях Фрунзенский мост будет полностью отремонтирован до конца октября. Весь технологический процесс, производственный график и качество работ на этом объекте контролируются Управлением дорожного хозяйства и благоустройства и организацией строительного контроля – ООО «СибДорЦентр».



Масштаб работ на Фрунзенском мосту впечатляет: более километра в длину, тротуары и шесть полос для движения транспорта

## КОМАНДА ОКРУГА – САМАЯ ДРУЖНАЯ

В последние выходные сентября в Омске прошли финальные соревнования XX городской спартакиады «Спортивный город» по летней программе.



Команда Центрального округа на параде участников спартакиады

Заключительный этап соревнований приняла новая общеобразовательная школа № 30, которая расположена по ул. 21-я Амурская, 37/1. Учреждение построено по региональному проекту «Современная школа» и национальному проекту «Образование». В рамках церемонии открытия мероприятия состоялся парад участников соревнований.

В программу традиционной спартакиады вошли 7 соревновательных дисциплин. На старт

вышли обучающиеся детских садов, школ города, воспитанники клубов для детей и молодежи, команды КТОСов, сборные предприятий и организаций, команда Федерации спорта глухих. Всего в финальном этапе спартакиады с учетом отборочных соревнований приняли участие более 1100 человек.

«Жители Центрального округа всегда активно принимают участие в городской спартакиаде и становятся победителями и

призерами соревнований. Традиционно мы лучшие и за организацию команды. Отрадно, что интерес омичей к массовому спорту с каждым годом растет», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Центральный округ представляли спортсмены во всех видах соревнований. Победителями соревнований по волейболу стали коллективы КТОСа «Загородный» и предприятия «ГКБ-11». В мини-футболе лучшими признаны команды «Молодость» и «Центральный-2». Первое место в дарт-

се занял Роман Адриянов (клуб «Молодость»). Лидером стритбольного турнира стал коллектив «Омскэнерго». В веселых стартах серебро – у команды «Чемпионы» (школа № 30).

Напомним, что в текущем году в рамках спартакиады впервые состоялся турнир по русской лапте среди команд клубов для детей и молодежи. В оргкомитете отметили, что эти соревнования проводились вне зачета. Однако не исключено, что уже в следующем году состязания войдут в основную программу. Победителем здесь стала команда «Молодость».



Лидер стритбольного турнира – коллектив «Омскэнерго»

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ОСТОРОЖНО! ГАЗ!

В связи с началом отопительного сезона специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают правила пользования газовым оборудованием.

Омичам необходимо быть предельно внимательными при пользовании газовыми приборами, так как участились случаи взрыва бытового газа в помещениях. Основные правила пользования газом в быту:

1. Исключаются самовольные установка и проведение ремонтных работ газового оборудования.
2. Запрещено использование включенных газовых плит для обогрева помещения.
3. Храните газовые баллоны только в специальных шкафах.
4. Заканчивая работу с газом, закрывайте краны на самих приборах, а также перед ними.
5. Обязательно наличие исправной тяги в дымоходе.
6. Обязательно проветривание помещения и исправное

функционирование дымовых и вентиляционных каналов.

7. Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра, кроме рассчитанных на непрерывную работу.

## ВАЖНО

**Почувствовав запах газа, перекройте краны на газобаллонной установке – вентиль на баллоне. Не зажигайте огонь. Не курите. Не включайте и не выключайте электроосвещение и другие электроприборы. Откройте форточки, окна, двери для проветривания помещения и звоните: 04 или 71-38-38.**



Использование газового оборудования требует осторожности

## АКТУАЛЬНО

## ПРОЯВИТЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

В городе продолжают профилактические мероприятия по пресечению дистанционного мошенничества, совершаемого с использованием средств информационно-телекоммуникационных технологий.

Как отмечают специалисты, этот вид преступлений отличается активной динамикой развития, и не случайно в условиях пандемии факты дистанционных преступлений участились, а сами методы претерпели изменения.

Для того чтобы защитить себя от мошенников, важно всегда помнить об основных правилах безопасности:

- ✓ Проверяйте достоверность информации, которую получили от неизвестных людей по телефону или переписке, даже если человек представляется вашим знакомым или родственником, перезвоните ему, возможно, от его лица действует злоумышленник.
- ✓ При поступлении звонка с известием о происшествии с близким человеком и предложением перечислить деньги необходимо прервать разговор, связаться с родственником и обратиться в полицию.
- ✓ Не сообщайте реквизиты своих банковских счетов, карт, пароли и пин-коды.
- ✓ Не перечисляйте деньги на неизвестные телефонные номера по просьбе незнакомых людей.
- ✓ При поступлении СМС-сообщения о блокировке банковской карты в первую очередь обратитесь к сотруднику банка, ни в коем случае не производите

## В ТЕМУ

**Если вы стали жертвой мошенников либо подозреваете, что можете ею стать, незамедлительно обратитесь в полицию. Звоните 02, с мобильного 102 или 112.**

самостоятельно никаких манипуляций с банковской картой.

✓ Не позволяйте заходить в квартиру «сотрудникам» медицинских, социальных, коммунальных учреждений, если сами их не вызывали.

✓ Пожилым гражданам желательно посещать банковские учреждения, почтовые отделения при получении пенсии с родственниками или людьми, которым можно доверять.

Помните, главная цель мошенников – заполучить ваши денежные средства, и для этого они идут на различные уловки, представляются сотрудниками банков, правоохранительных органов, пытаются заставить врасплох. В связи с этим специалисты отдела по делам ГО, ЧС и общественной безопасности администрации Центрального округа обращаются к омичам с просьбой сохранять бдительность.

## СЛУЖУ РОССИИ!

1 октября в Омске стартовал осенний призыв. Все военные комиссариаты работают с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.

Призывные мероприятия проводятся планомерно, в соответствии с графиком. Традиционно для призывников обязательным является прохождение медицинского освидетельствования и призывной комиссии, которая выносит решение о годности или предоставлении отсрочки.

«Особое внимание уделено разделению потоков людей, чтобы не допустить скученности. Обязательно проводится барьерный контроль, позволяющий предупредить проникновение в военный комиссариат призывников с признаками заболевания. Барьерный контроль включает в себя проведение термометрии, обработку рук и обуви дезинфицирующими средствами, соблюдение масочного режима, дезинфекцию служебных помещений и обработку транспорта перед отправкой на областной пункт сбора», – подчеркнул заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.



Призывники проходят санитарный контроль

Как отметили в Военном комиссариате Центрального и Советского округов, планируется, что в осеннюю призывную кампанию ряды Вооруженных сил России пополнят около 200 жителей Центрального округа.

При этом норма призыва граждан на военную службу осенью этого года, установленная для города Омска штабом Центрального военного округа, свыше 800 человек. Для сравнения: весной 2021 года – около 450 человек. Как сообщили в Военном комиссариате Центрального и Советского округов, первая отправка призывников в Вооруженные силы Российской Федерации предварительно запланирована после 20 октября.

## КСТАТИ

**Осенняя призывная кампания завершится 31 декабря.**

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, И. Бабилова. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина, И. Бабилова, В. Андреев.